

安溪实小、三实小、五小、八小、九小的小记者

采风开学礼

诚信护成长

“龙行龘龘启新程，前程翩翩展宏图。”2月26日上午，安溪县的小学生迎来了仪式感满满的开学礼。安溪县实验小学、第三实验小学、第五小学、第八小学、第九小学等学校的小记者回到熟悉的校园，开启“热辣滚烫”的新学期，也用自己的视角直击开学第一天。

安溪县第八小学的开学典礼上，学校组织了诚信授牌仪式。同学们高举右拳庄严宣誓，争做“茶乡诚信好少年”，并在承诺书上郑重签名。其他学校也以不同的形式开展诚信主题教育，为小记者和同学们深植诚信种子，扣好新学期第一粒纽扣。

■融媒体记者 黄碧云 文/图



安溪八小白秉州校长和小记者合影

★开学啦

□小记者 黄蓓晨(安溪县实验小学三年级)

开学的日子到了，阳光洒满校园的每个角落，暖洋洋的春日仿佛在告诉我，在新学期要比上学期更懂事一些。我的心里充满了对新学期的期待，下定决心要更加努力，取得更好的成绩。

走进校门，这里的一切既熟悉又陌生，令我既兴奋又紧张。我深吸一口气，让自己保持冷静。校园里的树木依然翠绿，教学楼依旧高耸，炮仗花傲然盛开。走进教室，看到了一起学习和玩耍的小伙伴们，我不禁欢呼雀跃。老师带领我们参加开学典礼，随着国旗的升起，我们整齐地敬礼，齐声高唱国歌。在校长的讲话中，我明白了要珍惜时间，努力学习，为未来而奋斗；老师们的目光中，也蕴含着满满的祝福。

(指导老师:吴新凤)

在耳边回荡。一切都是如此惬意。
(指导教师:刘建成)

★让诚信成为品质

□小记者 谢俊凯(安溪县第九小学五年级)

宋濂小时候很喜欢读书，但是因为家里很穷没钱买书，只好向别人借。他每次借书都讲好期限，按时还书，从不违约，人们也都乐意把书借给他。一次宋濂借到一本书，爱不释手，便决定把它抄下来。但是还书的期限快到了，他只好连夜抄书。

时值隆冬腊月，滴水成冰。宋濂的母亲说：“孩子，都半夜了，这么寒冷，天亮再接着抄吧，人家又不是等这书看。”宋濂说：“不管人家等不等这书看，到期限就要还，这是信用问题，也是尊重别人的表现。如果说话做事不讲信用，失信于人，怎么可能得到别人的尊重？”

听完这个故事，我深深地感受到诚信的重要性。诚信不仅是一种美德，更是一种力量，是我们人生的根基，是我们立足的基石。做人要像宋濂一样，无论遇到什么困难，都要坚守诚信，不辜负别人的信任。我们要用自己的行动去践行诚信，让诚信成为品质，让诚信成为信仰。

(指导老师:黄坤木)

★龙舞春风

□小记者 林梓仙(安溪县第八小学五年级)

龙年是一个充满喜气的年份。带着这份欢乐，我们踏入校园，回到这熟悉又陌生的地方，我的思绪瞬间活跃起来。

是的，学习上，我们应当鱼跃龙门，开始新的奋斗；生活中，我们应该保持龙马精神，在

课余时间多锻炼，保持良好的生活习惯。我们还要有龙精虎猛的状态，无畏的斗志与勇往直前的勇气。最重要的是，我们还要有龙腾虎跃的精气神。作为小学生，奋发向上、积极拼搏的精神是必不可少的。龙年已来，我们要不畏困难，全力以赴，做学习与生活的强者。

不见风雨哪能见彩虹？新的学期，让我们开始新的奋斗。
(指导老师:王飞燕)

★诚信为本

□小记者 吴肖镭(安溪县第八小学五年级)

诚信，是人在社会上立足的基础。身为一个中国人，我们更要做到一言九鼎、一诺千金！诚信是一种品格，它能搭建起人与人之间的信任，如一座无坚不摧的桥梁，让我们有了彼此信任的朋友，让我们得到认可与肯定。没有诚信，你将一无所有。

小时候，父母和我讲过《立木为信》的故事，并教育我们“一言既出，驷马难追”。平常的学习生活中，妈妈总让我们安排好自己的学习、游戏时间，要求我们说到做到。渐渐地，我们习惯了安排好自己的事情，妈妈也一直相信我们可以做好。

一转眼，我已经五年级小学生，看着胸前的诚信少年徽章，我的心中满是荣光。新学期开始，我将更加坚定信念，努力做个名副其实的茶乡诚信好少年！
(指导老师:李素铃)

★龙腾四海乘风行

□小记者 林炯威(安溪县第八小学五年级)

时间似流水，一转眼我们便迎来了振奋人心的新学期。开学第一天，我怀着激动又忐

忑的心情，走进了这个熟悉的校园。周围的树木郁郁葱葱，同学们就像久别的朋友互相问好，格外开心。

开学典礼是新学期的起点，也是学校迎接学生回归的重要时刻。学生代表上台讲述的“四个舍得，三个刻意”令我记忆犹新——舍得花时间学习，舍得开口学习，舍得动脑思考，舍得在学习上丢脸，刻意去观察，刻意去积累，刻意去运用。

这不是一次普通的开学典礼，因为它让我找到了目标。龙腾四海乘风行，在这个充满希望的新学期，在这个充满阳光的校园里，让我们一起努力奋斗吧！
(指导老师:苏淑清)

★踏上新征程

□小记者 陈欣悦(安溪县第八小学五年级)

随着新年新气象的礼炮声响起，开学典礼在郭雪锦副校长的主持下如约开始。旗手踏着整齐有力的步伐，迈向热血沸腾的升旗台，五星红旗在雄壮的国歌声中冉冉升起，《义勇军进行曲》唱出了同学们的激昂和斗志，学生代表精彩的演讲，让我们明确了新学期的目标。

最激励人心的是白校长妙趣横生、慷慨激昂的讲话。诚实守信是我们中华民族的优良传统，诚信之风历史悠久，诚信之气充盈中华，诚信之光普照华夏。诚信，早已融入我们的心田。白校长教导我们，要立志成为一个茶乡诚信好少年。

电影《热辣滚烫》中，女主角减肥的励志故事催人奋进。踏上新的学期，我们要牢记诚信以立人的原则，坚持梦想，努力奋斗，相信付出汗水定能见到彩虹。
(指导老师:吴小琴)